

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čekovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratom: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Branimo domače vinogradništvo!

Položaj slovenskega vinogradništva je jako težak, od leta do leta težji. Obdelovalni stroški naraščajo v takšni meri, da jih kmetje ne zmagajo več. Za letos je pričakovati še večjo porast teh stroškov, ker se obljublja vsled podražanja bakra podražitev modre galice za več kot 50%. Kmet bi mogel prenesti povečane stroške in razne datjave le v slučaju, da bi v isti meri tudi porasle cene vinu. Naši vinogradniki so res pričakovali, da se bo letos cena vina zvišala tako, da bi bila v skladu s stroški in izdatki vinogradništva. Pa so zopet bili varani. Cene so ostale primeroma nizke, odjemalcev ni.

Tako narašča kriza našega vinogradništva, ki ni toliko kriza proizvodnje, kot kriza prodaje. Naša vina so izgubila svoje tržišče v inozemstvu, osobito v Avstriji, ki se je zaprla proti uvozu naših vin s kitajskim zidom visoke carine. Izgubljajo pa tudi vedno bolj in bolj svoje tržišče v tuzemstvu in celo, kar je nadvse čudno in abnormalno, v lastni slovenski domovini. Vedno bolj se morajo umikati pred bolj cenenim vinskim pridelkom, ki se uvaža v našo pokrajino iz drugih krajev naše države. Tako se na primer v Mariboru popije več banatskih in dalmatinskih kot domačih slovenskih vin. Dobiček od takega uvoza imajo gotovi vinski trgovci ter gostilničarji, škodo pa vinogradniki in konsumenti, ljudje, ki morajo takšno vino piti.

Kakšno vino se uvaža k nam iz drugih krajev, dokazujejo oblastvene zaplembe ovoženega vina, ki se dogajajo od časa do časa. Pred leti se je takšna zaplemba

izvršila v Ljubljani, nedavno pa v Mariboru. Kletarsko nadzorništvo v Mariboru je namreč pred nekaj dnevi zaplenilo na mariborskem kolodvoru več ko 6 vagonov vina, pripeljanega v Maribor deloma v cisternah, deloma v velikih sodih. Dva vagona vina sta dospela iz Banata, štirje pa iz Dalmacije. Uvozili so ga nekateri vinski trgovci, večinoma pa nekateri gostilničarji, pred vsem lastniki dalmatinskih kleti. Vino so namreč preizkusili in našli, da ne odgovarja zakonskim predpisom, da je pomešano s špiritom itd. Strokovni odbor za oceno vina je vsled tega odredil zaplembo vina, lastnike vina pa je kletarsko nadzorništvo javilo državnemu pravdnikstvu. Končno sodbo bo izreklo sodišče.

Ta slučaj razsvetljuje z bengalično lučjo naše razmere. Oblast je bila prisiljena zapleniti velike količine vina: več ko 60 tisoč litrov. To vino je takšne kakovosti, da ne odgovarja zakonskim predpisom. Ako bi mesto teh 60.000 litrov slabega, zdravju škodljivega vina prišlo v razprodajo 60.000 litrov našega domačega dobrega vina, kakšna dobrota in korist bi to bila za pridelovalce vina in tudi za tiste, ki vino pijejo! Oblast naj energično postopa vselej in povsod ter naj skrbno gleda ne samo na prste, marveč pred vsem v sode gotovim vinskim trgovcem in gostilničarjem, pa bo uvoz slabega in kvarnega vina kmalu ustavljen. Ni res, da bi moral vsled špekulacije dobičkagladnih vinskih trgovcev in gostilničarjev propasti domači kmet-vinogradnik in hkrati na zdravju trpeti škodo konsument (pivec) vina!

Na Oplencu v vili je bilo od kneza namestnika Pavla in njegove soproge visokim gostom prirejeno kosilo. Ob dveh popoldne so se odpeljali gostje na Avalo, kjer je položil predsednik čehoslovaške republike venec na grob neznanega junaka.

Omenjenega dne zvečer je priredilo čehoslovaško poslaništvo slovesno večerjo za člane kraljevskega doma in za druge visoke povablence iz političnih, gospodarskih in prosvetnih krogov.

Po večerji so bili predsedniku dr. Benešu predstavljeni posamezni zastopniki raznih političnih strank, kulturnih, narodno-obrambnih in gospodarskih organizacij. Dr. Benešu so bili predstavljeni tudi jugoslovanski časnikarji, katerim se je g. predsednik laskavo izrazil o pisanju naših časopisov o njegovem bivanju v Belgradu. S časnikarji je ostal dalje časa v razgovoru ter je vsakemu posebej stisnil roko. Sprejem na čehoslovaškem poslaništvu je trajal do enih ponoči.

Zadnji dan svojega bivanja v Belgradu 7. IV. je porabil dr. Beneš v to, da je sprejel v naši prestolici bivajočo čehoslovaško mladino, čehoslovaško kolonijo ter je obiskal muzej kneza Pavla. Pred odhodom na poslednje kosilo, ki ga je v Belem dvoru na Dedinju priredil knez namestnik, si je dr. Beneš ogledal še vojaški muzej ter njegovo okolico na Kalemegdanu.

Ob enih je bilo v Belem dvoru na Dedinju poslednje kosilo, na katerem je bila Nj. Vel. kraljica Marija, Nj. kr. Vis. knez namestnik Pavle, Nj. Vis. kneginja Olga, ministrski predsednik dr. Stojadinovič, čehoslovaški zunanji minister dr. Krofta in spremstvo. Po kosilu se je dr. Beneš odpeljal v stari dvor, odkoder se je po kratkem odmoru s spremstvom odpeljal na železniško postajo ter ob štirih popoldne odpotoval iz naše prestolice z dvornim vlakom.

Dr. Beneš se je vrnil v Prago čez Zagreb in Maribor. Do Maribora ga je spremljal prometni minister dr. Spaho, ki si je 8. aprila predpoldne ogledal državne železniške delavnice in zagotovil, da bodo ostale v Mariboru in dobile za bodoče večja naročila.

S prvim uradnim obiskom predsednika dr. Beneša je bila ponovno dokazana nerazdružljivost prijateljskih in bratskih vezi obeh držav.

Dr. Benešev obisk bo vrnil knez namestnik Pavle, ki bo posetil Prago.

Turška državnik v naši prestolici. — Zadnje nedeljo zvečer sta se pripeljala v Belgrad predsednik turške vlade in zunanji minister. Sprejem na okrašenem kolodvoru je bil svečan in prisrčen. Na postaji so pozdravili turška državnik



V NAŠI DRŽAVI.

ZAKLJUČEK BIVANJA DR. ED. BENEŠA V BELGRADU. — SLOVO IN ODHOD.

Zadnjič smo podali poročilo o sprejemu predsednika Čehoslovaške dr. Beneša na naši meji, v Belgradu in o programu prvega dne njegovega bivanja v naši prestolici 5. aprila.

Dne 6. IV. je obiskal dr. Beneš v spremstvu kneza namestnika Pavla, njegove soproge, predsednika vlade dr. Stojadinoviča in čehoslovaškega zunanjega ministra dr. Krofte grobnico kralja Aleksandra v Oplencu, kjer je počastil spomin pokojnega vladarja z enominutnim molkom ter z vencem.



Predsednik dr. E. Beneš v spremstvu kneza-namestnika Pavla.

predsednik vlade dr. Stojadinović z drugimi člani vlade, poslanci držav Male in Balkanske zveze, zastopniki vojske in še druge odlične osebnosti. Na peronu je bila častna četa z zastavo in godbo. Turška ministra bosta ostala v naši prestolici 4 dni. Predsednik turške vlade İzmet İnani bo odpotoval iz Belgrada na večdnevni oddih na naš Jadran.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Avstrijski kancler dr. Schuschnigg bo obiskal Rim koncem aprila. Pred njim se bo pripeljal v Rim pruski ministrski predsednik dr. Göring.

Poostritev spora med Vatikanom ter Nemčijo. Pred nedavnim sta se spravila bivši generalštabni šef rajnega maršala Hindenburga Ludendorfa in Hitler. Stari Ludendorf je eden najbolj vnetih širiteljev odpadca Nemcev od krščanstva in vrnitve k poganstvu. Odpadi od katoliške in protestantske cerkve se zelo množijo med državnim uradništvom, ker beležijo nadrejene oblasti prestop v Ludendorfovo poganstvo kot pohvalno priznanje. Poganske propagande tudi katoličani ne morejo gledati prekrizanih rok in radi tega se že dalje časa trajajoči spor med Vatikanom in Hitlerjevo vlado zaostrojuje.

Belgijski reksisti pogoreli. Zadnje nedeljo so se vršile v belgijski prestolici v Bruselju dopolnilne volitve in se je bil hud volilni boj med predsednikom vlade Van Zeelandom in vodjem reksistov Leonom Degrelom. Van Zeeland je dobil 276.816 glasov, Degrelle 69.342 glasov. Neizpolnjenih je bilo 18.358. V Belgiji je volilna dolžnost.

Tretja obravnava proti trockistom v Moskvi. V Moskvi pripravljajo z vso naglico tretji proces proti trockistom, v katerem bodo igrali kot obtoženci glavno vlogo bivši predsednik sovjetov Rykov, Buharin, Jagoda, Stalinov najbližji sotrudnik žid Kaganovič in 120 uradnikov proslule ruske tajne policije ali čeke. Že zadnjič smo poročali o aretaciji litvanskega žida Jagode, ki je bil šef čeke in v zadnjem času sovjetski poštni minister. Jagoda je ustvaritelj čeke in mu sedaj očitajo, da je poneveril pošti 1 milijon rubljev, in je imel po inozemskih bankah naloženih 800.000 dolarjev. Ko je videl kot poštni minister, da preži nanj Stalin, je že imel vse pripravljeno za pobeg v inozemstvo in so ga v zadnjem času prehiteli z aretacijo. Žid Jagoda je star 50 let in je bil najhujši krvnik, kar jih je doživel doslej ruski narod. Žid Kaganovič je Stalinov tast in njega dolži generalni štab rdeče armade, da je on kriv, da se nahajajo sovjetske železnice v brezupnem stanju. — Vsi znaki kažejo, da se je Stalinov režim obrnil proti židom, ki so doslej igrali v vodstvu komunistične stranke glavno vlogo. Na povelje Stalina je bila zamenjana straža v Kremlju, kjer prebiva Stalin, in katero so doslej oskrbovali čekisti, s 300 Kavkazijci, kateri so zanesljivo vdani ruskemu diktatorju kot sorojaku. Tretji moskovski proces bo odkril pred svetom novo poglavje o goljufijah, tatvinah, pohotnosti in brezmejni krvočnosti vodilnih komunistov.

Svobodna židovska država na vidiku. V Palestini so na dnevnem redu nemiri med židi in arabskimi plemeni. Nadvlado v Palestini imajo Angleži, ki so siti na-

porov, katere jim povzročajo spopadi med Arabci in židi. Anglija se bavi resno z načrtom, da bi razdelila Palestino v židovski in arabski del. Židovski del bi naj dobil samostojnost in bi naj predstavljal svobodno židovsko državo.

Volitve na Japonskem. Volitve v parlament na Japonskem so razpisane za 30. maj. Japonska ima sedaj čisto vojaško vlado, ki je napovedala, da bo še zvišala kredite za oboroževanje.

Občni zbor Županske zveze.

V petek 16. aprila ob 10. uri dopoldne bo v frančiškanski dvorani v Ljubljani izredni občni zbor županske zveze. Vsi župani in odborniki se naj občnega zbora polnoštevilno udeležijo!

Polovična vožnja na železnici za izredni občni zbor županske zveze je dovoljena. Udeležniki kupijo na odhodni postaji celo

karto in železniško legitimacijo K 13 in velja kupljena karta za brezplačen povratek s potrdilom predsedništva zbora na legitimaciji, da so se udeležili zbora. Ta vozna ugodnost velja od 12. do 18. t. m. v vseh vlakih razen ekspresnih in v vseh razredih.



Koliko duhovnikov so pobili? Listi španske vlade takozvane ljudske fronte zaničkajo dejstvo, da bi bilo na Španjskem pred in med državljansko vojno ubitih toliko duhovnikov. To dejstvo je največja sramota celo za najnižje kulturno stanje, ki je na njem brezbožni komunizem. Marksistični in svobodomiselnih listi širom sveta — tudi v Sloveniji vsi razen res krščanskih listov — tudi o tem sramotnem dejstvu molčijo ko grob. Toda resnica se z molkom in zatajevanjem ne da spraviti s sveta. Kar se je zgodilo, je dejstvo, ki se z laganjem ne da zatajiti. Resnica prodira vedno bolj na dan in ko bo vlada ljudske fronte v Španiji strta, bodo vsa komunistična divjstva razkrita pred vsem svetom. Po dosedanjih podatkih so komunisti in anarhisti, ki uživajo velike simpatije framasonov, liberalcev in naprednjakov, dosedaj ubili okoli polovico španske duhovščine. O tem poroča vatičanski list »Osservatore Romano« na podlagi pisem in stvarnih podatkov, ki so prišli iz Španije. Pred državljansko vojno je bilo v Španiji 60 škofov in nadškofov, 33.500 duhovnikov in 20.640 redovnikov. Dosedaj je bilo od rdečkarjev umorjenih 40—50% vseh duhovnikov in 11 škofov.



Obhajilne podobe!

Naj bo še tako huda kriza, na najlepši dan svojega življenja naj ima vsak človek trajen spomin! Zato priporočamo gg. duhovnikom, šolam in tudi staršem, da prekrbijo otrokom spominsko podobo na 1. sv. obhajilo. Posrečilo se nam je dobiti zelo lepe in cenene slike:

Male podobice 100 komadov Din 12.—
Velikost 19×14 cm po Din 1.—
Velikost 20.5×14 cm po Din 1.50.
Velikost 22×14.5 cm po Din 1.75.
Velikost 28×18 cm po Din 2.—
Velikost 27×17.5 cm po Din 2.25.
Velikost 28×19 cm po Din 2.50 in Din 3.—
Velikost 39×25 cm po Din 3.— in Din 5.—

Vse slike so umetniške, lepo in okusno barvane, imajo slovenski napis.

Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in v Ptuj.



V nekaterih škofijah znaša odstotek umorjenih duhovnikov 80%, v Malagi celo 90%. Poročila iz 23 škofij javljajo, da so skoro vse cerkve požgane. O številu umorjenih redovnikov pa še ni točnih podatkov.

Mednarodni kongres krščanske družine. O priliki svetovne razstave v Parizu se bo tudi obhajal mednarodni kongres krščanske družine in sicer od 16. do 18. maja. To je prvi kongres te vrste, organizira pa ga »Združenje za krščanski zakon«, ki ga je ustanovil francoski duhovnik Viollet in ki razvija prav živahno delavnost. Kongresa se bo udeležilo veliko število cerkvenih dostojanstvenikov, med katerimi je že prijavilo svojo prisotnost 12 kardinalov. Na tem mednarodnem zborovanju se bo med drugim tudi razpravljalo o teh-le važnih vprašanjih: Stalnost družine, vzajemna vloga cerkve in države, žensitvena morala, cerkev in družina, država in družina, priprava za zakon, vpliv na javno mišljenje, družinski apostolat.

Slovanska Terezija Neuman. Ime Terezije Neuman je znano po katoliškem svetu. Živi v Konnersreuthu na Bavarskem. Že 10 let ne uživa nobene hrane, vsak dan gre k sv. obhajilu, o petkih trpi Kristusove muke ter dobiva krvave znake Kristusovega trpljenja (stigme) na svojem telesu. Že leta 1935 so se na mladenki Anastaziji Vološin pojavili isti znaki Kristusovega trpljenja. Anastazija Vološin je bila rojena leta 1911 v vasi Krasne (okraj Jaroslav v Galiciji blizu ruske meje). Bila je najmlajši, enajsti otrok svojih staršev. Oče ji je umrl, ko je bila stara 11 let. Ker je mati bila ubožna ter ni mogla prehraniti svojih otrok, je Anastazija morala v službo: služila je kot pastirica in kot dekla. Ta slovanska (ukrajinska ali rusinska) mladenka je katoliške vere ter velike pobožnosti od detinskih let. Ko je bila stara 24 let, so se začeli na njej pojavljati pojavi zamaknjenosti, sotrpjenja Kristusovih muk in prejemanja znamenj njegovih ran. Ljudje so k njej vreli kar v trumah. Mnogo nevernikov se je spreobrnilo. Sedaj živi Anastazija Vološin v samostanu sester Bazilijank v Lvovu. Izšlo je že več knjig v ukrajinskem jeziku, ki opisujejo njena zamaknjenja in njeno stigmatizacijo (prejemanje znakov Gospodovih ran). Najobširnejšo knjigo je spisal o tem dr. Kostelnik, profesor v Lvovu, ki je duhovni voditelj Anastazije Vološin. Zgodovina pozna več oseb, ki so prejele stigme (med njimi sam sv. Pavel in sv. Frančišek Asiški), ter so pripadale raznim narodnostim. Anastazija Vološin je v tem oziru prva med Slovani.